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Overstromingen Mozambique en Malawi  -  Preventieve maatregelen

In mijn actuele vraag van 28 januari ll. over de overstromingen in onze partnerlanden 
Malawi en Mozambique stelde ik het volgende:

“In 2010 heb ik hier al eens geopperd of we misschien aan de slag konden in onze 
partnerlanden met de toen in ontwikkeling zijnde tool van de Vlaamse 
Milieumaatschappij, namelijk de overstromingsvoorspellers. Daarop is toen geen 
afdoende antwoord gekomen, maar ik heb er natuurlijk aan teruggedacht toen ik die 
berichten las in de pers.”

In zijn antwoord gaf de minister het volgende aan:

“Wat uw suggestie betreft: ik heb dat nog niet kunnen opnemen met de collega, maar 
het is een goede suggestie om te bekijken of we eventueel structureel mee kunnen 
bijdragen aan het voorkomen. Men vertelt me wel dat het heel onvoorspelbaar is, dat er 
extreme droogte is en dat het overstromingen zijn die massaal optreden. Ze hebben 
natuurlijk ook te maken met andere omstandigheden. Maar we zullen het nakijken. Nu is 
het belangrijk dat er in eerste instantie noodhulp komt.” 

1. Zijn de diensten van de minister bezig met het nakijken van de mogelijkheden om de 
Vlaamse overstromingsvoorspellers te modificeren voor eventueel gebruik in de 
partnerlanden? Zo ja, wanneer verwacht de minister een definitief advies?

2. In hoeverre kan Vlaanderen via haar bijdrage aan het Unesco Trust Fund for Science 
(FUST) en hun Internationaal Hydrologisch Programma (IHP) voorstellen dat er door 
deze organisatie werk wordt gemaakt van duurzame waterbeheersing in Malawi en 
Mozambique? Indien dit doenbaar is, voorziet de minister een initiatief ter zake?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
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1. Mijn diensten hebben onderzocht in welke mate de Vlaamse 
overstromingsvoorspellers inzetbaar zijn binnen de partnerlanden van de Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerking.

De gehanteerde overstromingsvoorspellers in Vlaanderen werken op basis van 
buitenlandse, commerciële software, die niet in handen is van de diensten van de 
Vlaamse overheid. Zodoende kan de Vlaamse overheid die software niet vrij ter 
beschikking stellen aan ontwikkelingslanden. 

Zelfs indien de Vlaamse overheid deze software kon vrijgeven, dan nog kan men die 
voorspellingstechnologie niet zomaar toepassen in andere landen. De effectiviteit van 
de software voor overstromingsvoorspelling hangt af van de mate waarin 
kwaliteitsvolle data zijn ingevoerd. Zo zijn bijvoorbeeld goede neerslagmetingen en 
neerslagvoorspellingen nodig, modellen van de waterlopen gebaseerd op 
terreingegevens van de omgeving en de waterlopen, metingen van peilen en 
debieten in de waterlopen, enzovoort. Het gaat om heel veel informatie die in de loop 
van meerdere decennia verzameld is en beschikbaar moet zijn vooraleer zo’n 
voorspeller betrouwbare modellen produceert. In Minst Ontwikkelde Landen, zoals 
Malawi en Mozambique, zijn die data niet voorhanden of zijn er ernstige beperkingen 
op de kwaliteit, de beschikbaarheid en de eenduidigheid van de data.

2. Het beheer van het Unesco Trust Fund for Science (FUST) behoort tot de 
bevoegdheid van minister Philippe Muyters. 


